

Megjelen :
Hetenként vasárnap
Előfizetési ára:
helyben házhozordva
vidékre postánküldve
Egész évre . . . 4 fr
Félévre . . . 2 „
Negyedévre . . . 1 „
Egyes szám ára 8 kr
Hirdetések árszabály
szerint közöltetnek

SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Szerkesztői iroda
Nap-utca 42. sz. hova
a lap szellemi részét
illetőleg értekezhetni
lehet
Kéziratok nem adat-
nak vissza
Kiadóhivatal:
Nap-utca 42. sz. hova
ahirdetések és előfizet-
ések küldendők
Nyiltéri közlemé-
nyek soronként 15

Előfizetési felhívás.

Lapunkra 1900. ápril első napjától kezdődőleg új előfizetést nyitunk. Önzetlen odaadással igyekeztünk eddig szolgálni a közügyet. Ugyanez lesz egyedüli célunk a jövőben is.

Az igazságnak nyílt kimondása, a közjóra irányuló eszméknek felszínre hozása, s felszínen tartása lesz ezután is minden törekvésünk. Hü képét adjuk a város közéletében előforduló minden nevezetesebb mozzanatnak, s különös súlyt fektetünk arra, hogy tudósításunk teljesen megbízhatók legyenek.

Gazdasági szakirányú közleményeinkkel az a célunk, hogy ezek által gazdaközönségünk ismeretkörét bővítsük.

Hirrovatunk felöleli a napi események minden nevezetesebbjeit.

Ezeket röviden előrebocsátva tisztelettel kérjük úgy helybeli, mint vidéki előfizetőinket, miszerint előfizetéseiket megújítani sziveskedjenek.

Előfizetési árak:

Egész évre	— —	8 korona
Félévre	— —	4 korona
Negyedévre	— —	2 korona

Tisztelettel

«SZOBOSZLÓ és VIDÉKE»
kiadóhivatala.

A szegény-ügy.

A szegényügy rendezése régen égető kérdés már nálunk, sokszor megkísérlettük, próbáltuk annak megoldását, a nélkül azonban, hogy teljesen sikerült volna.

Tagadhatlan, hogy a város tett már eleget ezen a téren, sőt a szegényménház felállítása által bizonyosságot adta annak, hogy a kérdés végleges megoldása szándékában volt, de másrésztől az is kétségtelen, hogy sem a menház felállítása, sem a havi segélyek kiosztása által nem éretett el a kellő eredmény, mert szegényügyünk általánosságban véve még ma is rendezetlen.

A menház szűk és czélszerűtlen, ezenkívül lanyha ellenőrzés alatt áll. Legjobban mutatja ezt az a körülmény, hogy onnan az ápoltak rendre kijárnak koldulni, különösen a nyári évszakban.

A havi segélyek kiosztásánál is fordul elő hiba elég. Van igen sok segélyezett, a ki nem érdemli meg a város által nyújtott segélyt, s viszont vannak olyanok is, a kik nagyon megérdemelnék, de még sem juthatnak hozzá, mert elvégre a város sem győzi a tömegesen jelentkezők mindenikének kérelmét teljesíteni.

Ezek a bajai a mi szegényügyünknek.

Első tekintetre is feltűnik, hogy ennek a kérdésnek a helyes megoldásához a város ki-

zárólagos tevékenysége és anyagi ereje nem elegendő. A szegényügy rendezésének munkájában részt kell venni a társadalomnak is. Az e téren való humánus és üdvös kezdeményezés egyszer már sikertelen maradt, de meg kell kísérteni újra.

Ha ezt az ügyet megint felszínre hozzuk, teljesen kizártnak tartjuk azt az eshetőséget, hogy városunk társadalmá ezen nagyfontosságú közügy végleges megoldásához készséggel segítkezzen ne nyújtson.

Beteg társadalom.

A társadalomban az elkövetett büncselekmények számából vonunk következtetést az illető társadalom műveltségi színvonalára.

S e tekintetben az állapotok nálunk Magyarországon nagyon szomorúak.

Az erkölcsi romlás napról-napra újabb áldozatokat követel s a lapok telve vannak minduntalan a társadalom beteges állapotát feltűntető sötét képekkel. Gyilkosságról, öngyilkosságról, rablásról számol be minduntalan a napi krónika s ezek a bűnök mint fekélyek elődnek a társadalom testén.

S vajjon hol keressük a baj okát?

Mindenesetre ott, a honnan ezen kóros állapotok kiindulnak: magában a társadalomban.

A magasabb társadalmi osztályoknál a hiányos nevelés, a jellem gyöngeség, a pénz utáni vagy, az alsóbb néposztályok körében a lélek és érzelmi gyöngeség, ritkább esetben a tudatlanság szüli a bűnt.

De a bűn végre is bűn, akárcski követi el s akárcski szolgál annak indító okául.

Keressünk kell tehát a kivezető utat, az orvosló szerszket mert minden ország támasza talpköve az erkölcs.

A biztos gyógyító szer pedig nem lehet más, mint az igazi humánus alapra épített helyes nevelés.

Helyes irányú nevelés az iskolában és a családok körében.

A gyermekeknek még gyenge, fogékony korukban szívükbe kell csepegtetni azt az alapigazságot, hogy az embernek egész életén keresztül legfőbb kötelessége a tiszta, szeplőtlen becsület, a mely az élet minden hányattatásai között megvédi, nemessé, becsülté teszi.

Szelid vallásos érület, szeplőtlen tiszta becsületesség, ezek azok a tulajdonságok, a melyek megvédik az embert minden körülmények között az elantorodástól, az erkölcsi bukástól.

A kor bűneit, a társadalom betegségeit az iskolában a tanítóknak, a családban az anyáknak kell megorvosolni helyes nevelési rendszer által.

— »A hét krónikája« cizmél, lapunkban mártól kezdve egy új rovat jelenik meg a mely röviden összefoglalva, humoros alakban fogja tárgyalni olvasóink mulattatására, a hét nevezetesebb eseményeit. Igyekezni fogunk rajta, hogy ez a rovatunk minden módon előnyére szolgáljon lapunknak s hogy minél jobban megnyerje olvasóközönségünk tetszését. Ezt az új rovatot, a melynek megszerkesztésére minden alkalommal kiváló gondot fordítottunk, — ajánljuk olvasóink szives figyelmébe.

Budapesti levél.

Itt a kikelet, a sétat ideje. Merre a szem ellát mindenütt sétató közönség. Magam is a tömegbe vegyülve figyelem a csicsérgő, vidám lányarcokat visszényfent az üde tavasznak. Könnyen lépdelnék a ruganyos aszfalt járdán, mint a tünde villik, beszélgetésüket nem zavarja a kocsi zöreje, hisz az aszfalt kocsiutakon zajtalanul haladnak még a nehéz tarsekerek is. Hiába, nincsen pompásabb burkolat az aszfaltnál, órák hosszat sétálva rajta, meg sem érzem talpam, ruganyosak lépteim. Mi más a hepe-hupás köburkolatnál! Mennyire sajnálak benneteket kedves honfitársaim, kik vidéki városokban mit sem tudtok az aszfaltól, sárban, porban jártok vagy rójtatok rozsz kőjárdaitokat. Az aszfalt se por, se sár, se nedvesség, az aszfalt járda a nedvességnek a házába való szívargását, a talaj kigőzölgését is megakadályozza. Tavasz és aszfalt üdvözöllek benneteket.

A villamvilágítást ezt a legjobbnak elismert világítási módszert is üdvözöljük! ennek nagy fényereje nemesak a szemre ártalmatlan, de egyáltalán egészségi szempontból is legelőnyösebb, mert nem fejleszt semmiféle gázokat s a levegőt nem rontja. A közvilágítás pedig legbiztosabban e módszerrel oldható meg. Ennek folytán immár hazánkban is igen nagy elterjedést nyert a villamvilágítás, a mi főleg a világhírű Siemens és Halske cég érdeme, melynek Budapesten is van villamvilágítást berendező telepe, honnan a vidék igen sok városát, középületét és gyártelepét rendeztek be, még pedig mindenütt a legnagyobb melegezésre. A Siemens és Halske cég legújabbban szászvárosban rendezte be a közvilágítást, mely már üzemben van. A központi telep berendezése főleg a vízi erő kihasználására van alapítva, mely egy turbina által hajtva 150 lóerőt képvisel; rendkívüli esetre tartalékul egy 150 lóerejű gőgép áll rendelkezésre s 120 ivilámpa és 2000 langvilágítást szolgáltat. A magyas forgó áramu berendezéshez valamennyi dynamókat, transzformatorokat, készülékeket és vezetékeket a Siemens és Halske cég budapesti telepe szállította, s ezzel uolag bizonyosságot adta annak, hogy a villamvilágítási berendezés legelőnyösebb feltételeink érvényesítésével s a természet által nyújtott ingyen erők felhasználásával a legjutányosabb üzemű és legököltelesebb világítást szolgáltatja.

Kertész Tódor műiparú raktárát Budapesten a Kristóf-terén érdekes megsemlélni; a 36 kirakatban mindenki megtalálja szükségletét; minden darab árral van ottan megjelölve. A vidékieknek ajánljuk az újdonságok képes árjegyzékét meghozatni, melynek tartalma: Gyermekek játékszere. Lawn-tennis. Groquet. Fotbal-társas játékok. Egyedüli fóraktár amerikai tenis-raketteknek 3.80-tól 25 frtig. Kugli babok 2.25. Lignum sanatum golyók 1.15-től. Torna-eszközök. Whitley's Health Exerciser izomerősítő szoba torna-készülék. Revolver 5 frtől. Flobert és vadászpuskák. Lovagló és horoghalászati eszközök. Tourista zsák és bot. Utí- és kezi táskák. Böröndök. Pénztárczák. Aczel zsebkések és ollók. Az ebédőasztal kellekei. Háztartási és konyhaszerek. Szodaviz-, fagyalt és vajkészítő-gépek. Bronz és porcellán dísztárgyak. Képes levelező-lap gyűjtő album 80 krtól 5 frtig. Iró asztal kellekek. Dohányzó eszközök. Toilleto cikkek. Divatos ékszerek, legyezók, sétatobok. Kertészeti és méhészeti tárgyak. Községi előjáróknak erős bőr postatáska 6.50-től. Kihirdetési dob. Földmérő lánca 6.50. Éjjeliőr kürt 1.20-tól. Betegápoláshoz szükséges irrigator 2.50. Masírozó 60 kr. Gőzbelegzési (inhalation) készülék 3 frt. Gummi légpárna 4 frtől stb. A közeledő husvétii ünnepekre igen diszes és nagy

kísérlet sikerült is, mert a tüzoltók mindegyik esetben teljes felszereléssel kirukkoltak.

Tűz azonban nem volt, s így a kivonult osztagok teljes rendben vissza vonultak. Mondják, hogy mikor a piacra jöttek vissza fele a tüzoltók, sok ökölbe szoritott kéz emelkedett a torony ablakából kihajló harangozó felé, a kinek megígérték, hogy ők ugyancsak egyszer fogják mozgósítani, de az aztán elég lesz egyszer és mindenkorra.

Az iparosok megint készletet valami új dolgot.

A jövő heteken mulatságot rendeznek, a melyet a közönség mulattatása céljából ugynevezett Keleti bazarral kötik össze.

Ha ebben a bazarban sikerül sok mindent eladni, akkor az iparosok meg a Jókai 100 kötetes diszkiadását veszik meg.

Az iskolákban az előadások, az utczakon pedig a kiabálás, zajongás, berena verés, falak összefirkálása s az e féle dolgok szünetelnek.

Valjon, hogyan lügg össze ez a kettő?

Tessek kitalálni, nem, nem nehéz dolog.

A héten megint az történt, hogy egy beteg embertársunk borlevest akart magának főzni, de a bor melegítés közben tüzet fogott és fellobbant, úgy, hogy csak nagy munkával lehetett eloltani.

A rendőrség, hogy a további hasonló, végzetessé válható eseteknek elejét vegye, közelebb egy rendeletet fog kifüggeszteni a kocsimákban, a melyeknek értelmében a regale bériő pinczejében, továbbá az italmérő helyiségekben a boros hordók és a boros üvegek körül gyertyával, vagy bármilyen néven nevezendő nyílt vilaggal jární tilos. Arra is figyelmeztetni fog a közönség, hogy borozás közben csakis hosszú szaru pipákat használjon, s ezekre is csak igen óvatosan gyujtson rá, nehogy a nyílt láng a szájhoz közel jusson.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: **Fehér Gábor**
Társzerkesztő: **Juhász Sándor**

Piaczi árak.

1900. április hó 8.

Buza	—	—	6.70—6.80
Kétszeres	—	—	5.70—6.00
Rozs	—	—	5.20—5.40
Árpa	—	—	4.80—4.90
Zab	—	—	5.20—5.30
Tengeri	—	—	5.—5.10
Bükköny	—	—	5.60—5.80

Hirdetmény.

A t. cz. közönség tájékoztatása és mihez tartása végett, — azon tény folytán, hogy gőzmalmi átjáró utunkat közutczának tekintik és használják, — közhírré tesszük a következőket:

1-ször. A gőzmalmi lejáró és átjáró ut nem közut, nem köztulajdon, hanem alólírott közkereseti társas cég egyedüli és kizárólagos tulajdona.

2-ször. Ez ut a multban a gőzmalom végett, ennek érdekében nyitattott, s ezen érdek szolgáltatásban kívánjuk azt első sorban a jövőben is fentartani, s ez oknál fogva úgy az utat, mint három hidat évenként több ízben igen jelentékeny költséggel megújítatjuk, kijavítatjuk. E gondozás és jókarban tartás folytán azonban mind nagyobb mértékben terelődik ide az a teher forgalom is, melynek lebonyolítása egyrésztől egy magántulajdont képező utnak nem célja és nem hivatása, másrésztől pedig az utat annyira elrontja, hogy az gőzmalom céljának nem felelhet meg; minél fogva tudatjuk, hogy szalma, csutka, tengeri, homok, téglá s több e féle terhek keresztül szállítását ezentul nem engedjük meg.

3-szor. Felhívjuk a közönség figyelmét arra is, hogy az ültetvényeket kimúlja és a művelés alá vett területen keresztül sem a kuthoz,

sem pedig a gyalog járdához ne járjon, mert azon kívül, hogy ezt a jövőben esetről-esetre meg fogjuk büntettetni, a kiközvezt gyalog járó használatát is kénytelenítve leszünk ez ok miatt a forgalomtól végleg elvonni

Körner és Társai
gőzmalmi cég.

1595
1900 sz.

Hirdetmény.

A város háztartásáról, a város által kezelt alapokról, az árvapénztár és a gyámpénztári tartalek alapról, az 1899. évben vezetett számadások a számvevő és a kiküldött bizottságok által megvizsgáltatván, a mai napon a városházánál közszemlére kitétetek s a főjegyzői hivatalban f. évi április hó 23. napjáig a hivatalos órák alatt bárki által megtekinthetők.

Kelt H.-Szoboszlón 1900. évi ápril. hó 7.

Kovács Gyula
polgármester.

1294
1900 sz.

Hirdetmény.

Az 1900. évre megállapított tőke-kamat adót feltüntető kivetési lajstrom folyó évi április hó 4—12 napjain az adóügyi jegyzői hivatalban közszemlére van kitéve.

Az érdeklődők a közszemlére kitétt lajstromot fentebbi határidőben a hivatalos órák alatt megtekinthetik s netaláni felelőzéseiket az adóügyi jegyzői hivatalban, vagy közvetlenül a debreczeni kir. pénzügyigazgatósághoz benyújthatják.

H.-Szoboszló, 1900. április 4.

Láttam:

Kovács Gyula
polgármester.

Borók Gyula
adóügyi-jegyző.

— Fekete Jakab uri divat üzletébe — Debreczen, Főter, Kistemplom mellett — feltűnő szép tavaszi újdonságok érkeztek: valódi angol-, olasz- és belföldi kalapok, fehérneműek, secessió nyakkendők, zsebkendők, harisnyák, nap- és esernyők, karlsbadi czipők, valódi Zachariás-féle férfies női bőrkéztyük nagy választékban olcsó szabott áron.

100.000 db Ripária, egy éves, gyökeres ezre . 12 frt
40.000 db Montikola, egy éves, gyökeres ezre . 14 frt
Kapható: Baranyavar-Monostor vasútállomás-hoz szállítva

HÁTZ JÓZSEF
szőlőtulajdonosnál
Baranya-Báán.

A „SÁNDOR”-telep
Ujvidéken.

Azonnali, vagy folyó év tavaszi szállításra évek óta a legnagyobb elismerésben részesülő megbízható terményeit ez idén is megvételre felajánlja, és pedig:

Fásajtványokat
Zöldajtványokat

Amerikai alanyvesszőket

Európai gyökeres szőlővesszőket

Európai sima szőlővesszőket ojtási célokra

Európai sima szőlővesszőket, kiültetésre.

Legjobb és fajtiszta minőségben. Olyan dus fajválasztékban, mint azt egy más hazai telep sem nyújthat, nagy mennyiségekben.

! Mérsékelt árak mellett!

A »Sándor«-telep részletes árjegyzékét alólírott telep tulajdonos a t. cz. érdeklődőknek kívánatra bérmentesen megküldi, azonkívül felkéri mindazon t. cz. vevőit melyek vagy bizonyos fajokra, vagy bizonyos alanyokra ojtva igényt tartanak, vagy pedig zöldajtásokra, a melyek némely fajból nem nagy számban lettek ojtva, hogy sziveskednének kívánságaikat vele már most tudatni, a mire készletkimutatással vagy bármilyen más keresésekre rögtön és készségesen válaszol!

Adamovich Sándor

bornagykereskedő és a »Sándor-telep« tulajd.
Ujvidék (Bács-Bodrog megye)



Csak ezzel a törvénysz. bej. védőjeggyel valódi.

London, Chief Office S. W 48 Brixton Road.
Főraktárak: Burmann, Angol, India Agen Zagráb, Algier Amsterdam, H. Sanders, Rokin S. Basel. Szt. János gyógytár. W. Kratz, Belg-rád, Nikola A. Delini, gyógytár Mihály fejedelemhez, Közp. raktár Szerbia rész, Berlin, C. Bologna, Bruxelles, Pharmacie Ch. Delacre és Co. Budapest, Torók J. Dr. Egger L. és J. Cairo. Cöln a Rh., Noris, Debreczen, Eich, Luxemburg, Schmidt P. gyógyszerár.

THIERRI A.
mell- és gyomor balzsamát

(a melyet az egészségügyi hatóság megvizsgált)

az egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak akkor valódi, ha az oldalt látható zöld, a törvényszéknél bejegyzett »apácza«-védőjeggyel van ellátva. Fölülmulhatatlan szer minden **mell-, tüdő-, máj-, gyomorbetegség** ellen stb. külsőleg is kitűnően hat és sebet gyógyít. Egy próbaüveg bérmentesen 1 korona 40 fillér. Széjjelküldés csak előzetes fizetés esetén.

Thierri A. centifoliakenőcse

(csodakenőcsnek nevezik)

utólérhetetlen szívó erejű és gyógyíthatású. Operációkat a legtöbb esetben fölöslegessé teszi. E kenőccsel egy 14 éves gyógyíthatatlannak tartott csontszut, ujabban pedig egy 22 éves rákszerű bajt gyógyítottak meg. Antiszeptikus és gyógyíthatású mindenféle seb gyuadásánál.

Próbátégely bérmentve 1 kor. 80 fill. Csak előzetes fizetés esetén küldjük meg. **Óvakodjanak utánzottaktól és kerüljék az értéktelen, ugynevezett házi kenőcsöket s más efféléket.**

Czim: **A Thierri**, gyógyszerár és gyár a Védőangyalhoz,

Pregrada Pragerhof fele, a Dáli vasut mentén,

Prospektus ingyen és bérmentve.

E szerek sohasem romlanak meg és jó azokat használatra készen a házban tartani. Az összes művelt államokban bejegyzett védőjegyeimnek utánzatát a törvény üldözi.

Issigeac, Dardogne, Kopenhaga, fabriken farma Milano, A. Bertoloni, Maimo, S. v. rige, Apo!, Lejonet, Nantes, Pharmacie C. Fredet, Nápoly, Palermo, Paris, Pharmacie française, 1 & 3, Place de la Republicue, Pharmacie Daprei II Rue des frances Bourgeois, Praga, Róma, Corso Agenzia del Polie-linico, Roubaix Pharmacie F. Gerrath, Sarajevo, Sze-ged, Temesvár, Trieszt, Ve-lence, Vienne, Zürich.



Csak ezzel a törvénysz. be-jegyzelt védő-jeggyel va-lódi

Legnagyobb nyeremény legszerencésőbb esetben **1.000,000 korona.**

Az összes 50,000 nyeremény
jegyzéke.
A legnagyobb nyeremény legszerencésőbb
esetben:
1.000,000 korona.

A nyeremények részletes beosztása a következő:
1.000,000 korona

Kézpénzben fizetendő	Jutalom	Korona
1	1	600000
1	nyer. á	400000
1	" "	200000
2	" "	100000
1	" "	50000
1	" "	30000
1	" "	20000
2	" "	60000
1	" "	40000
5	" "	30000
1	" "	25000
2	" "	20000
3	" "	15000
31	" "	10000
67	" "	5000
3	" "	3000
432	" "	2000
763	" "	1000
1238	" "	500
90	" "	300
31700	" "	200
3900	" "	170
4900	" "	130
50	" "	100
3900	" "	80
2900	" "	40
50,000	nyer. és jut. összegen	13.160,000

Nyujtsunk kezet a szerencsének!
Már sokan szerencsések lettek
egy nálunk vásárolt sorsjeggyel!
Az egész világban, a legnagyobb esélyekkel bíró
magy. kir. szabad. osztálysorsjáték legközelebb újból
megkezdődik.

100,000 sorsjegyre 50,000
penznyeremény jut, tehát az oldaltálló nyeremény-
jegyzék szerint a sorsjegyek felét pénznyeremény-
nyel huzzák ki és egy külföldi sorsjáték sem ké-
pes aránylag ily nagy nyereményeket felmutatni,
mint a magyar osztálysorsjátékunk.

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben
egy millió korona.

Egészben tizenhárom millió 160 000 korona tesz ki huzva és
az egész vállalat állami felügyelet alatt áll:
Az eredeti sorsjegyek természeténél fogva az I. osztályhoz:
egy nyolcad (1/8) 75 vagyis 150 korona
egy negyed (1/4) 150 3—
egy fel (1/2) 3— 6—
egy egész (1) 6— 12—
utánvát mellett vagy az összeg előzetes beküldése ellen-
ben. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti
sorsjegyre

f. évi április hó 10-ig
kérünk hozzaok beküldeni.

Török A. és Tsa.
BANKHÁZ
Budapest, V., Váczi-körút 4/a.
Sok és nagy nyereményt fizettünk már ki
vevőinknek és pedig rövid idő alatt körülbelül
három millió koronát.

Rendelő level levagando. Török A. és Tarsa uraknak Budapest.
Kérek részemre I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos
tervezettel együtt küldeni.
Az összeget korona összegben postautalvánnyal küldöm. A nem tetsző törlendő.
Pontos cím.

Élő virág üzlet!

JANATKA ALAJOS
mű- és kereskedelmi kertész Debreczen
HUNGÁRIA kávéház mellett.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség
becses figyelmébe ajánlani:

szép szobai növények,
menyasszonyi, báli és névnap
esokrokat, mell- és fejdíszeket vi-
rág-kosarak, jardiniere gyász és
ünnep koszorukat, makart rende-
zetek és díszítvényeket készítek
izlésesen és jutányos árbau bár-
hova szállítva gondosan csomagolva.

Két éves, cserepekben nevelt magas-törzsű
rózsákat nyári kiültetéshez szőnyeg virág pa-
lántok stb.

Új berendezett telepem Miklós-utca végén.
Sürgőnyczim: Janatka Debreczen.

Magamat a n. é. közönség pártfogásába
ajánlva vagyok, kiváló tisztelettel

Janatka Alajos.

A „Szoboszló és Vidéke“ olvasói
ingyen és bérmentve kapják az állami felügye-
let alatt létesített „Millenium telep“ szőlészeti
főrajegyzékét, ha ez iránt levelező-lapon N-
Őszre fordulnak.

!!E l a d ó!!
a min. szokv. szabályzatok betartása mellett
800,000 I. oszt. szavatolt fajtisza, ojtáshoz
válogatott Rip. Portális ezrenként 7 frt II. oszt.
3 frt Solomi és Rup. Monticola ezre 8 frt,
II. oszt. 4 frt. Gyökeres I. oszt. 18 frt, II. oszt.
10 forint.

Agrárkölesönt igénybe vevők és szőlőtelepítők
figyelmébe ajánlom szokvminős. gyök. fásajt-
ványaimat (hólyagos Furmit, Ménes, Rizling,
Mustos, Aramon, Erdei, Muskotályok, Chasse-
lások stb.) Csemegék és külön egészegek
(lugasnak és fajgyűjteménynek) 175 fajban
olcsón!

Őszi barackfa ojtványok drbja 20 kr
száza 18 frt. Kik e lapra hivatkoznak, leg-
messzebb menő árkedvezményben részesülnek.
Hitelképes egyének részletfizetésre is. Saját
termésű bor 14—20 kr.

„Millenium telep“
Nagy-Ősz.

HRABÉCZI ANTAL

gőzerőre berendezett ruhafestő és vegyi-tisztító intézet Debreczen, Széchenyi-utca 42.

Ezen 20 év óta fennálló-műintézetben, a mely a modern technika legújabb találmányu gépeivel van felszerelve s a
legkölünőbb — részben — külföldi munkaerőkkel rendelkezik.

**Festetnek: selyem, gyapju, pamut-kelmék, mindenféle kendők és sza-
lagok, függönyök, abroszok és szőnyegek, női- és férfi-ruhák egészben, vagy
szétbontva, napernyők stb.**

Tisztítatnak: Uri- és női-öltözetek, disz- és egyenruhák, báli toillettek, a legkényesebb színű selyemruhák, női
kézi munkák, szőnyegek, függönyök, napernyők stb.

Különösen figyelemre méltó azon körülmény, hogy a csipkefüggönyök szárítása egy legújabb rendszerű gőzgéppel esz-
közöltetik, miáltal azok széleinek elrongyolódása teljesen ki van zárva.

A festés, vagy tisztítás végett átvett férfi ruhák szakszerűen kijavittatnak és csinosan vasaltatnak.
Vidéki megbízások különös gondban részesülnek.